 Конспект уроку пари для 9 класу
Тема:   Квадратне рівняння та його використання.

            Мета:  Систематизувати та узагальнити знання про квадратне рівняння з      

            метою підготовки до державної підсумкової атестації з алгебри.

            Завдання:

навчальні:  - відтворити знання про квадратне рівняння, його види, способи   

                розв’язання; вміння розв’язувати квадратні рівняння,   

                використовувати при розв’язанні рівнянь ,що зводяться до    

                квадратних, при перетворенні раціональних виразів, при розв’язанні   

                квадратичних нерівностей графічним способом;

    - систематизувати та узагальнити навчальні досягнення учнів по   

 розв’язанню квадратних  рівнянь та їх використанню в ході уроку під   

 час формування компетенцій учнів з алгебри;             

виховні:     - виховувати уважність, кмітливість, акуратність, працьовитість,   

                самостійність, дисциплінованість, самокритичність в ході уроку.

розвиваючі: - розвивати увагу, мислення, пам’ять, культуру математичної мови;
                     - вміння працювати самостійно, вміння спілкуватись, допомагати    

                іншим, аналізувати ситуацію, оцінювати  свої дії та дії інших учнів.

                    - розвивати вміння, навички по розв’язуванню рівнянь,    

                нерівностей, оформленню завдань.

                    - продовжити розвиток загальнонавчальних навичок (ведення  

      зошита, організація роботи, робота з роздатковим матеріалом,   

      застосування теоретичних знань для виконання завдань тощо).
           -  сприяти розвитку комунікативної, інформаційної, соціальної, полікультурної компетентності, компетентностей самоосвіти і саморозвитку, продуктивної творчої діяльності в ході уроку

Тип: узагальнення та систематизація знань, умінь і навичок.

Методи:

    словесні: розповідь, бесіда, використання ключових слів, метод
       “ різнокольорових капелюшків”, коментар до виконання

          вправ, самооцінка, взаємонавчання, методи мотивації, збудження  

          інтересу

    наочні:   робота з роздатковим матеріалом: плакатами

                   ”cамооцінка”, метод  “різнокольорових капелюшків”.                           

    практичні: розв’язання вправ, самостійна робота, робота в групах    

                       проскриптивний метод, метод повторення, поступового    

                      ускладнення завдань.
Оцінюється:   рівень навчальних досягнень учнів, оцінка має визначальне значення.

Структура:   

                      1. Організаційно – психологічна частина.

                      2. Підготовка до свідомої навчальної праці: постановка

                         мети, мотивація, актуалізація опорних знань, вмінь.

                      3. Узагальнення знань, вмінь.                                                                  

                      4.Систематизація під час виконання самостійної  роботи .

                      5. Д/з з коментарем.

                      6. Самоаналіз уроку учнями.

                      7. Підсумок уроку.

                                                         Хід уроку
                                                            1.

Вітання з учнями

Почати сьогоднішній урок я вирішила зі слів Е .Iльєнкова :

  ”Досягнення успішного результату при розв’язанні  задач – зовсім не привілей математики. Усе людське життя – це не що інше, як постійна постановка та бажання досягти успіху при розв’язанні все нових питань та проблем.”
Як досягти успіху? Це питання дійсно постає перед нами практично кожного дня. I як доречно буде вам винести зі школи не тільки багаж теоретичних знань та практичних вмінь, а й деякі рецепти досягнення успіху. Особливо важливе це питання для нас зараз – бо ми продовжуємо роботу по підготовці до ДПА з алгебри .Тому я пропоную вам не тільки працювати з математичним матеріалом, а й відповісти на запитання ,що саме допомогло нам досягти успіху, та поповнити свій життєвий досвід з цього приводу.

   До уроку ви за власним бажанням ввійшли до однієї з груп : під синім, білим, червоним та чорним капелюхом. Ви вже знайомі з таким методом аналізу ситуації, тому кожна група працює за переліком запитань протягом уроку, не забуваючи про питання – як досягти успіху?

                                                             2.

 Досягти успіху можна тільки тоді, коли є певна мета. Тому скористаємось карткою №1”План уроку”, ознайомимось з ним та за даним планом сформулюємо мету нашого уроку.

                                                    План уроку

1. Квадратне рівняння, види, способи розв’язання.    

2. Приклади використання квадратного рівняння:

            а)  розв’язання рівнянь з використанням введення 

                          нової змінної;

            б)  розв’язання дробово – раціональних рівнянь;

            в)  розкладання квадратного тричлена на множники;

            г)  розв’язання квадратичних нерівностей графічним

         способом.
Підготуємо наші зошити до роботи. Хочу нагадати, що під час роботи із діловими документами до успіху веде – старанне, охайне, уважне ставлення до 
цієї роботи.

Запис дати, теми.                                                                  

Систематизуємо знання, що будуть нам потрібні протягом уроку при виконанні різних завдань,  використовуючи ключові слова, записані на дошці; до кожного з ключових слів ви повинні дати означення, пояснення, навести приклади, якщо вони потрібні для розкриття даного поняття. У вас є 1-2хв., щоб підготуватись до цієї роботи, ( якщо потрібно можна скористатись підручником ).                          

     В цей час почнуть самостійну роботу біля дошки два учні по відтворенню 

вмінь розв’язувати неповні та зведені квадратні рівняння.

     Почнемо роботу з ” ключовими словами ”. Уважно слухайте відповіді інших, з’ясовуйте чи ви могли б дати правильну відповідь, бо на уроці ми будемо працювати над самооцінкою – картка №2., яку використаємо для вибору Д/з. Пам’ятайте слова американського математика А.Нівена, який писав: 

” Математику не можна вивчати, спостерігаючи як це робить сусід ”.
Ключові слова : квадратне рівняння; неповне квадратне рівняння, зведене квадратне рівняння, D=b2- 4ас; D1=(b/2)2-ас;

   х1,2= 
[image: image17.wmf]    ;   х1,2= 
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 ;  теорема обернена до теореми Вієта.
Завдання для самостійної роботи учнів біля дошки:

№1. Розв’язати рівняння                              №2. Розв’язати рівняння 

                                                                                (використати теорему оберне-

                                                                                          ну до теореми Вієта)

а)  х2-0,2х=0                                                     а)  х2-6х-7=0     

б)  6х2+24=0                                                     б)  х2+5х+4=0

             в)  5х2-45=0                                                      в)  х2+10х-24=0

1).Самооцінка по завданню ” ключові слова”.

     Розглянемо завдання, №1,2, що виконано біля дошки, та ілюструє способи розв’язання квадратного рівняння. У вас є можливість працювати усно – 

слухати коментар учнів, або якщо, ви вважаєте, що в цьому є потреба, записати

 в зошит розв’язання завдань.

    Оскільки найпоширенішим способом розв’язання квадратного рівняння є все

 ж таки – розв’язання за формулою - №3 виконаємо письмово ( 2 учні працюють

 біля дошки

           а) – коментар під час виконання

           б) – самостійно з наступним коментарем ).

    В подальшій роботі ми візьмемо розв’язання цих рівнянь як базові. 

Письмові завдання для учнів:                                                        

 № 3

а)  2х2-х-1=0                              

б)  3х2-8х+5=0

2). Самооцінка по способам розв’язання квадратних рівнянь.

                                                       3.

     Отже ми відтворили вміння розв’язувати квадратні рівняння. Вивчаючи цю тему у 8 класі ми неодноразово наголошували на важливості її вивчення і дійсно

у 9 класі ми мали змогу в цьому впевнитись – бо використовували квадратне  рівняння при вивченні різних тем. Тому узагальнимо знання і вміння про        квадратне рівняння на прикладах його використання.  

Учні, що будуть працювати біля дошки, пам’ятайте про чіткий, правильний коментар, це буде корисним не тільки учням, що працюють у своїх зошитах, а й вам, бо  народна мудрість вчить:

”Знання збільшуються, а вміння вдосконалюються, коли ними ділишся”.

Письмові завдання по використанню квадратних рівнянь:

№4 Розв’язати рівняння ( під час заміни використати змінну х; працюють біля дошки 2 учні а) – коментар під час виконання

                         б) – самостійно з наступним коментарем ).

а) 2t4-t2-1=0                                                                                      

б) 2(t2+1)2-(t2+1)-1=0 

№5 Розв’язати рівняння ( працюють біля дошки 2 учні

           а) – коментар під час виконання

           б) – самостійно з наступним коментарем ).

а) 
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 № 6 Розкласти квадратний тричлен на множники і скоротити дріб.

                      3х2-8х+5 
                        2х2-х-1

№7 Розв’язати квадратичну нерівність графічним способом ( працюють біля дошки 2 учні а) – коментар під час виконання

                         б) – самостійно з наступним коментарем ).

а)   2х2-х-1>0                                                                         

б)   3х2-8х +5<0

3)Самооцінка по використанню квадратних рівнянь.

                                                       4.

Отже, зараз ми узагальнили вміння розв’язувати квадратні рівняння на прикладах їх використання. Звісно, що одного уроку замало, щоб переглянути 
всі випадки використання цих рівнянь, але попереду в нас ще не один урок , на 

якому ми  повернемось до використання цих рівнянь.

    Але щоб сьогодні на уроці кожний міг з впевненістю сказати, що він досяг 
успіху, необхідно попрацювати над виконанням аналогічних завдань ще і самостійно, древня китайська мудрість проголошує:”…Покажи мені – і я запам’ятаю . Дай мені діяти самому – і я навчусь…”

    Вміння працювати самостійно є дуже важливим і в навчанні, і в житті, тому на цьому етапі, ми не тільки систематизуємо наші навчальні досягнення, а й будемо  продовжувати розвивати вміння працювати самостійно. Крім того, для 

досягнення успіху в житті дуже важлива – наявність друзів, партнерів. Тому цю самостійну роботу ми проведемо у формі взаємодопомоги – але у вас є вибір працювати повністю самостійно, або скористатися допомогою. Перед вами

 картка № 3 з завданням і невеликі картки для перевірки відповідей – до кожного завдання запропонована одна картка з відповіддю – розмістить їх під час розв’язання по порядку номерів завдань.

                                                          Самостійна робота                                                     

    №1 Розв’язати рівняння ( використати результат при розв’язанні інших 

                                                    завдань )

             5х2 + 7х - 90 = 0 

    №2 Розв’язати біквадратне рівняння ( використати при заміні змінну х )

             5t4 + 7t2 – 90 = 0

    №3 Розв’язати дробово – раціональне рівняння
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    №4 Скоротити дріб ( використати розкладання квадратного тричлена на              

                                             множники )

               5х2+7х-90      
[image: image6.wmf]

 EMBED Equation.3 [image: image7.wmf]
                   х2-25      

    №5 Розв’язати нерівність графічним способом

              5х2+7х-90
[image: image8.wmf]£
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 Щоб перевірити результати самостійної роботи розглянемо картки з 

відповідями і не рухаючи їх з місця перевернемо. Якщо ви правильно   розв’язали та розмістили відповіді , то отримали на картках слово  ” Успіх ”. Підніміть руку ті, хто самостійно чи скориставшись допомогою ,отримав це слово. Молодці! Напевно ви досягли успіху. Інші учні не засмучуйтесь – ви теж досягли певного успіху.
Український філософ, письменник Г.С.Сковорода писав: ”Найкраща помилка та, яку допускають при навчанні”. Ці виявлені помилки допоможуть вам звернути увагу на цей матеріал, розібрати їх і більше не припускати.

   Дуже часто в житті показником успіху є не тільки кінцевий результат, а й 

процес його досягнення. Отже зараз нам необхідно докладно  перевірити кожне з завдань самостійної роботи щоб 1) учні, які отримали слово” успіх ” з відповідей, впевнилися у цьому на всі 100%; 2) учні, які  помилилися, мали 
змогу виправити помилки.
                                   Перевірка самостійної роботи
№1 (коментар з місця )   D=1849, х1=  -5, х2= 3,6 (у)                                                                            

№2 (коментар з місця )    t2= -5 немає кор.  t2=3,6  t =± 3,6 (с)

№3 (самоперевірка за заготовленим за дошкою

         розв’язком )             х1= -5 ,х2= 3,6 враховано, що х≠0 х≠2 х≠ -2(п)

(запитати ,чи потрібен коментар до деяких моментів)

№4 (коментар з місця)  5х-18   (і)      

                                             х-5

№5 (самоперевірка за заготовленим за дошкою розв’язком) [ -5;3,6 ] (х)

(запитати, чи потрібен коментар до деяких моментів )

4) Самооцінка по самостійній роботі.

                                                         5.                                                                                    

Отже працюючи разом, маючи поряд надійних партнерів, ми досягли успіху. Але в житті і в навчанні часто для досягнення успіху треба вміти працювати без допомоги, повністю самостійно.

     Тому продовжувати працювати над розв’язанням квадратних рівнянь та їх використанням ви будете дома, під час виконання д\з, яке ви оберете за результатом своєї самооцінки.

     Порахуйте на картках суму балів – це і буде ваша самооцінка за урок. Перед вами картка, на якій записане д\з. Поставтесь відповідно до виконання д\з, оскільки з повторенням кожного правила, з виконанням кожного завдання ви наближаєтесь до досягнення мети – до успішного написання державної підсумкової атестації, що є дуже важливим для нас.

                                                     6.

 Зараз саме час повернутися до початку нашого уроку,  до мети, яку ми перед собою ставили.

На мою думку, ми з вами досягли нашої мети – відтворили знання про квадратне рівняння та способи його розв’язання ,систематизували та узагальнили свої навчальні досягнення при використанні цих рівнянь в ході уроку.

        Крім того на початку уроку ми поставили задачу проаналізувати різносторонньо ситуацію даного уроку, відповісти на запитання, що допомагало нам досягти успіху, щоб взяти це як рецепт на інші уроки, в повсякденне життя . Взагалі, вміння аналізувати є дуже важливим в наш інформаційний час . Людиною, що вміє аналізувати практично неможливо маніпулювати, вона 

завжди знайде вихід з будь – якої ситуації. Приготуйте картки з орієнтовними запитаннями для самоаналізу по методу „різнокольорових капелюхів”. У вас є 1 – 2хвил. для обговорення.

       (виступ 1 представника від кожного „капелюшка”.)
                                                        7

Дуже добре. Думаю, самоаналіз  ситуації ще не раз стане вам у пригоді.    
„Усе людське життя – це не що інше ,як постійна  постановка та бажання досягти успіху при розв’язанні все нових питань та проблем.” 

Закінчити урок хочу, ”вдягнувши жовтий капелюшок „– кольору сонця та
оптимізму. Вдягнувши жовтий капелюх, у будь – якій ситуації можна побачити щось добре та корисне. I навіть темної грозової ночі десь далеко нам сяють ясні зорі та ось-ось зійде сонце. Вчіть свій розум  та душу бачити хороше, і тоді дорога до успіху буде для вас відкрита.

    Дякую вам за підготовку та проведення цього уроку , роботу на ньому.

    Бажаю всім присутнім успіху у всіх ваших справах !!!

 Роздатковий матеріал до уроку

1) План уроку.

                                                  План

1. Квадратне рівняння, види, способи розв’язання.

2. Приклади використання квадратного рівняння:                        
              а) розв’язання рівнянь з використанням введення нової змінної;

              б) розв’язання дробово – раціональних рівнянь;

              в) розкладання квадратного тричлена на множники;

              г) розв’язання квадратичних нерівностей графічним способом.

   2) Завдання для самостійної роботи.

              №1 Розв’язати рівняння ( використати результат при розв’язанні інших 

                                                    завдань )

                        5х2 + 7х - 90 = 0 

             №2 Розв’язати біквадратне рівняння ( використати при заміні змінну х )

                       5t4 + 7t2 – 90 = 0

             №3 Розв’язати дробово – раціональне рівняння

                      
[image: image10.wmf]х

х

х

х

х

2

14

2

21

5

-

=

+

+

( знаменники дробів х2+2х ; х2-2х )

             №4 Скоротити дріб ( використати розкладання квадратного тричлена на              

                                             множники )

                      5х2+7х-90      
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 EMBED Equation.3 [image: image12.wmf]
                         х2-25      

             №5 Розв’язати нерівність графічним способом

                      5х2+7х-90
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 3) Картки для перевірки самостійної роботи.

	Х1 = -5

Х2 = 3,6


	 t = ±  3,6
	Х1 = -5

Х2 = 3,6

Х ≠ 0

Х ≠ -2

Х ≠ 2
	5х – 18
  х - 5
	[ - 5; 3,6 ]


Для перевірки необхідно, не міняючи місцями, перевернути картки.

	у
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4) Картки для самооцінки ( за кожний етап учень виставляє собі 0, 1, 2 або 3 бали, в сумі за урок може отримати від 0 до 12 балів ).

	Картка самооцінки

	Етап уроку
	Бали

	1.
	

	2.
	

	3.
	

	4.
	

	 
	

	Сума балів
	


6)Пам’ятки для самооцінки.

                                      Самооцінка                                                                 

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



 - розпізнаю                       - розумію                         - розумію

 - допомога!!!                    - допомога!!                    - самостійно виконую

 - виконую <½ завдань    - виконую ≥½ завдань      - виконую всі завдання

 - значні помилки             - незначні помилки          - надаю допомогу іншим

 - труднощі у пошуку      - допомога в пошуку       - сам відшукую та 

   помилок                            помилок                         виправляю помилки

7) Картки для диференціації домашнього завдання.

	Рівень

(бали)
	Домашнє завдання

	    І

(1 – 3)
	

	    ІІ

 (4 – 6)
	

	    ІІІ

 (7 – 9)
	

	    ІV

 (10 – 12)
	


8) Набір різнокольорових капелюшків (синій, чорний, білий, червоний, жовтий), вирізаних з паперу, для об’єднання учнів у групи для проведення самоаналізу уроку учнями.

                                                                [image: image16.wmf]
                 9) Картки – підказки  для проведення самоаналізу уроку учнями з   
використанням методу різнокольорових капелюшків.
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Білий капелюшок: під час аналізу запропонованої ситуації оголошуються основні факти, відомості; не оголошується особисте ставлення до ситуації. На етапі підведення підсумків уроку "білий капелюх" може орієнтуватись на запитання:
1 Яка тема даного уроку?
2 Які знання, вміння було відтворено на початку уроку?
3 Які нові знання отримали на уроці? (Або над формуванням
якої навички працювали? Які вміння розвивали?)
4 Які методи роботи на уроці використовували?
5 Скільки учнів на уроці працювали? Які бали отримали?
6 Чи отримали на уроці домашнє завдання? Чи різниться воно
в залежності від роботи учнів та рівня їх досягнень?
План відповіді "білого капелюшка"
1 Тема нашого уроку...
2 Для досягнення успіху на уроці ми повторили знання про...відтворили вміння виконувати...
тобто підготувалися до основного етапу уроку...(до засвоєння нових знань, до формування навички, тощо)
3
Використовуючи повторені знання, вміння, свій досвід ми
сформували нові знання...  (формували навичку...,розвивали
вміння...)
4
На уроці  ми  використовували  різні  методи  та форми
роботи...
(самостійний, наочний, взаємне навчання...інші)
5
На уроці всі учні працювали...
 активно; не активно; пасивно; працювали деякі учні тощо.

 Оцінки, що поставлені на уроці...
6
На уроці отримали домашнє завдання:
однакове для всіх;
диференційоване;
на вибір;
отримали не всі учні  тощо.
Червоний капелюшок: емоції, почуття, викликані даною ситуацією; визначення, на розвиток яких здібностей вплинула подія. На етапі підведення підсумків уроку "червоний капелюх" може орієнтуватись на запитання:
1 В якому настрої ви перебували на даному уроці? (доброму,
    поганому,    ви    хвилювались,    боялись,    сумували,    були
    зацікавлені, замкнені інше) Чому?                                                                              2 В якому настрої, на вашу думку, перебували інші учні?                                                 3 Яким був настрій у вашого вчителя?                                                                       4 На розвиток яких здібностей, рис характеру вплинув цей
   урок ( мислення, пам'яті, уваги, вміння бути дисциплінованим,
    самостійним, спостережливим, тощо)
Чорний  капелюшок   :   критика,   негативні сторони ситуації. На етапі підведення підсумків уроку "чорний капелюх" може орієнтуватись на запитання:
1 Що на даному уроці заважало вам працювати продуктивно,
успішно?      (відсутність      знань,      досвіду,      неуважність,
недисциплінованість..)
2 Що заважало іншим учням, вчителю?
3 Що було зайвого на даному уроці? Які негативні елементи
даного уроку ви помітили?
Синій  капелюшок:   життєвий  урок,   який можна винести з ситуації. На етапі підведення підсумків уроку... "синій капелюх" може орієнтуватись на запитання:
1 Що корисне для навчання, для подальшого життя ви винесли
   з   даного   уроку?   (Вчились   самостійно   працювати   [як?];
   досягати успіху [як?]; допомагати іншим, спілкуватись... )                                        2 Чому ми можемо сказати, що цей урок важливий для нас?                                          3 Де, в яких ситуаціях ви можете використовувати набутий досвід?
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